Overbrengingen

Cirkelvormige bewegingen: draaiende

wielen, aftakas (achteraan tractor)

Overbrenging: versnellingsbalk,

differentieel

1/ AUTO RIJDT RECHTDOOR

2/ AUTO NEEMT BOCHT




Overbrengingen

Cirkelvormige bewegingen:
4. -

;

baan
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rental:

hierin is:

rotatiefrequentie of toerental, in omw/s of s-1
het aantal omwentelingen
= de tijd, in s

= 3
I
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Omlooptijd:

De tijd die nodig is voor één omwenteling wordt de omlooptijd of periodetijd T genoemd.
De periodetijd is het omgekeerde van de rotatiefrequentie, zodat geldt:

S




elicon

Aeicon Overbrengingen

OMTREK CIRKEL

Voor de omtrek van een cirkel geldt: %%

omtrek cirkel = 11 x diameter o™

1 is een Griekse letter. Spreek uit: pie

T is ongeveer 3,14

Let op: de straal is de helft van de diameter.

Je kunt cok zeggen: de diameter is twee keer zo lang als de straal.
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Deze afstand wordt in de periodetijd T afgelegd.
Voor de omtreksnelheid v of baansnelheid geldt dan:

Wanneer het voorwerp draait met een toerental (rotatiefrequentie) n dan wordt de
omtreksnelheid:

v=2nm.r.n=1m.d.n

hierin is

de omtreksnelheid, in m/s

de straal, in m;’

de diameter, in m

= het aantal omwentelingen per seconde, in omw/s of s1

5 a0 <
Il
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tie overbrenging:
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Voor de omtreksnelheden geldt:

V1i=V2 - T[.d1.n1=1'[.d2.n2 s d1.n1=d2.n2
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- of snaaroverbrenging:

d;

Voor de omtreksnelheid geldt:

Vi=V2 - T[.d1.n1=T[.d2.nz - d1.n1=d2.n2
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dwiel overbrenging:

Z1. 1M1 =72.1>?
hierin is

het aantal tanden in het tandwiel
het toerental, in s1

= N
Il
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ting overbrenging:

"

Hier geldt dezelfde formule als bij tandwielen namelijk:

Z1.1MM1 = 7Z2. 112
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arbrengingsverhouding:

In het voorbeeld heeft tandwiel A 48 tanden en tandwiel B 60 tanden.
De overbrengverhouding is dan:

. 21 4‘8
je—=—==1.8

Zy 60
hierin is

i
yA

de overbrengverhouding;
het aantal tanden in het tandwiel;
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Leren:

Hoofdstuk 4, Cirkelbeweging uit de
natuurkunde bundel

Maken:




